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25 Απριλίου: Παρασκευή της Ζωοδόχου Πηγής
/ Βίοι Αγίων

Σήμερα, Παρασκευή της Διακαινησίμου, δεσπόζει η εορτή της 
Ζωοδόχου Πηγής. Εορτάζει η Εκκλησία μας τα εγκαίνια του 
ναού της υπεραγίας Δεσποίνης ημών Θεοτόκου της Ζωοδόχου 
Πηγής και τελείται πανήγυρις προς τιμήν της Θεοτόκου.

Με το όνομα Ζωοδόχος Πηγή του Μπαλουκλί υπάρχει ιερό χριστιανικό προσκύνημα 
με αγίασμα, κτίσμα του 5ου αιώνα μ.Χ. και βρίσκεται στην περιοχή Επταπυργίου 
στην Κωνσταντινούπολη έξω από τη δυτική πύλη της Σηλυβρίας, όπου υπήρχαν τα 
λεγόμενα «παλάτια των πηγών». Πήρε την ονομασία του από το τουρκικό όνομα 
Balık, που σημαίνει ψάρι, και περιλαμβάνει το μοναστήρι, την εκκλησία και το 
αγίασμα. Στη Μονή σήμερα υπάρχει Αδελφότητα από μοναχές. Οι προσκυνητές 
ασπάζονται ευλαβικά το εικόνισμα της Παναγίας και λαμβάνουν ευλογία από το 
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Αγίασμα της Μονής.

Ο Ευαγγελιστής Μάρκος

Επίσης, σήμερα, εορτάζουμε τη μνήμη του Αποστόλου και Ευαγγελιστή Μάρκου, ο 
οποίος ονομαζόταν και Ιωάννης. Ήταν Ιουδαίος Ελληνιστής και η μητέρα του 
Μαρία ήταν αδελφή του Αποστόλου Βαρνάβα. Η οικογένειά του διέθετε ευρύχωρο 
σπίτι στην Ιερουσαλήμ για τις συνάξεις των Χριστιανών. Εκεί έλαβε χώρα το 
τελευταίο δείπνο του Ιησού με τους Μαθητές Του και ο Ιωάννης Μάρκος είναι ο 
άνθρωπος, «ο κεράμιον ύδατος βαστάζων», ο οποίος θα έδειχνε στους δύο 
Μαθητές που έστειλε ο Ιησούς για την προετοιμασία του δείπνου το «ανώγαιον 
μέγα εστρωμένον έτοιμον».

Η καταγωγή του Αποστόλου Μάρκου ήταν από την Κύπρο. Από νεαρή ηλικία άρχισε 
τη διακονία της κηρύξεως του Ευαγγελίου, συνοδεύοντας τους Αποστόλους 
Βαρνάβα και Παύλο στο ιεραποστολικό τους έργο. Έτσι, ήρθε ως συνοδός τους 
στην Κύπρο το 45 μ.Χ.

Ο Απόστολος Μάρκος είναι ο ιδρυτής και πρώτος Επίσκοπος της Εκκλησίας της 
Αλεξάνδρειας. Την ημέρα του Πάσχα το 62 μ.Χ., οι Εθνικοί τον συνέλαβαν, τον 
υπέβαλαν σε φρικτά βασανιστήρια και τον έριξαν στη φυλακή. Την επόμενη της 
Κυριακής του Πάσχα, τον έσυραν στους δρόμους της Αλεξάνδρειας και μαρτύρησε, 
ευχαριστώντας τον Αναστημένο Κύριο, διότι αξιώθηκε να αποθάνει μαρτυρικά. Το 
ιερό λείψανο του Αποστόλου και Ευαγγελιστού Μάρκου, μετακομίσθηκε στη 
Βενετία.

Ο Μάρκος είναι ο συγγραφέας ενός εκ των τεσσάρων Ευαγγελίων της Καινής 
Διαθήκης. Σ’ αυτό βρίσκουμε πληροφορίες για τη διδασκαλία του Χριστού και την 
πλούσια παράδοση της Εκκλησίας. Η θεολογική σκέψη του Αποστόλου Μάρκου 
κινείται μεταξύ τωρινών παθημάτων των πιστών και μέλλουσας δόξας, με 
αποκορύφωμα τη μέλλουσα δόξα για την οποία κατασκευάστηκε ο άνθρωπος και 
στην οποία επανέρχεται με τον νέο Αδάμ, τον αναστημένο Σωτήρα και Λυτρωτή 
Ιησού Χριστό.




